

龚翔宇：胜利是大家齐心协力的结果

本报记者 苏 畅

首次以中国女排队长身份站上世界女排联赛的舞台，龚翔宇已经从9年前刚进国家队时的全队最年轻队员，成长为一位年轻的“老将”。带领着更加年轻的队友，龚翔宇帮助中国女排在2025世界女排联赛（中国北京站）的比赛中3比0完胜比利时女排，收获新赛季和新奥运周期的开门红。龚翔宇表示，胜利是大家齐心协力的结果。

新一届中国女排在6月4日晚间的对手是比利时女排，虽然对手整体实

力稍弱，但是在比赛中也给中国女排制造了不少麻烦。关键时刻，作为队长的龚翔宇屡屡挺身而出。全场比赛她贡献了12分，还包括两记发球直接得分。“这场比赛开始前，大家都有点期待，也有点紧张。当然比赛开始的时候，全队还是很投入的。”龚翔宇赛后复盘比赛时表示，在第一局以及第二局中间，中国女排的发挥出现了一些小波动，但很快在第二局中后段把局面扭转回来。“首先要允许对手发挥。而在对手连续

得分的情况下，我们心态上有点波动，出现了一些自身失误，这也很正常。后面能够调整回来还是很棒的，这也是大家齐心协力的结果。”

龚翔宇身边多了很多年轻的面孔，她表示，这是中国女排全新的阵容，每一个位置队员相互之间是要通过比赛来积累信任以及默契和经验。她也相信，通过这次比赛中中国女排会越来越好。

龚翔宇说，这是她第一次在北京参加国家队的比赛，赛前有一点小激动，并感谢

大家能来为中国女排加油。被问及如何给自己作为国家队队长的第一场比赛打分，龚翔宇表示，她不能给自己打多少分，比赛要立足全队的发挥，“场上每一个人，只要发挥得好，大家就会给她鼓掌；如果有人发挥不太好，我们就要想办法弥补，帮助她调整过来，排球就是打整体。”

根据赛程，中国女排将在5日晚间迎战波兰女排。“我很期待第二天的比赛。”龚翔宇说，“我们会做好困难准备，在赛前充分研究对手。我们也会通过比赛向对手学习，去冲击她们。”



隰泰诚：忙着追梦的篮球少年

黄江惟

在最近的一场国内篮球比赛中，20岁的隰泰诚的表现格外引人关注。这位清华大学大二的学生，在篮球领域逐渐展现出不俗的实力与潜力。

隰泰诚最近的日程排得满满当当，他奔波于不同的篮球赛场。5月24日至5月30日，在江西景德镇举行的第十五届全国运动会篮球项目男子U22组资格赛中，隰泰诚打满全部5场比赛，场均出场24分钟，得到9.4分和4.8个篮板，帮助北京队取得4胜1负的好成绩，顺利晋级十五运会决赛阶段。紧

接着，6月2日他又马不停蹄地赶到湖南株洲，助力清华大学男篮在中国大学生篮球联赛（CUBAL）八强赛中以70比59击败湖南工业大学，拿下八强战的首胜。

隰泰诚为人谦逊低调、上进努力，对自己的篮球生涯有着清晰的规划。他深知“技多不压身”的道理，在不断修炼篮球技能的同时，也努力完成清华大学的学业。他准备大学毕业后还尝试参加CBA选秀，向更高的舞台迈进。

回顾在清华大学的两年，隰泰诚表示自己取得了不小的进步，打法有

所转型，心智也变得更加成熟。3月19日，在中国大学生篮球联赛东北赛区最后的决赛中，尽管清华大学不敌北京大学获得东北赛区亚军，但隰泰诚也有着不错的表现。

今年4月，隰泰诚作为唯一的大学生球员参加了国家男篮短训营。隰泰诚刚开始不太适应，但是他以从零开始的心态，认真学习篮球新技能，了解新技术体系。隰泰诚说：“我第一天刚来短训营的时候多少有点紧，放不开，在教练还有队友的帮助下，慢慢逐渐打开了自己。”主教练郭士强的指导，让隰泰诚收获颇丰。“有天上午在防守训练的时候，

我被郭导叫停了两次，他把我叫到身边细说了我在防守中的问题。训练结束后我也看了录像，更直观地看到我在防守端的问题和错误。”隰泰诚坦言。在郭士强的耐心教导下，隰泰诚逐渐适应了短训营的训练节奏并在技术方面有了一定的提高。通过这次短训营的历练，隰泰诚也意识到自己在技战术方面与职业球员存在的差距，但他表示不会因此气馁，只会更加努力训练。

隰泰诚的篮球之路还在继续。他凭借着对篮球的热爱和执着，在篮球与学业之间寻找着平衡，不断努力提升自己。隰泰诚将继续追逐自己的梦想，为中国男篮锋线位置贡献青春力量，写下属于自己的精彩篇章。

佛山举办亚足联中国足协草根足球日活动

本报讯 2025亚足联-中国足协草根足球日佛山站日前在广东佛山市南海区西樵民乐幼儿园举行。

本次活动以“快乐家庭总动员”为主题，为孩子们打造了一场充满欢乐与竞技精神的足球嘉年华，吸引了近200名幼儿园学生和家长参与，共同体验足球运动的魅力。

活动开始前，通过一堂儿童安全保护课普及儿童安全保护知识，为儿童足球梦筑起安全保障。活动设置了亲子接力大冒险、球球搬运工、绕杆接力跑、穿越火线接力等互动环节，孩子们在专业教练的指导下感受足球乐趣，培养团队协作精神。

特邀足球嘉宾前国青队员、广东女足队长陆洁冰和前五人制女足国家队队员陆慧霞，与孩子们同场竞技，分享成长故事，激励年轻一代追逐足球梦想。

本次活动采用亲子互动游戏与友谊比赛相结合的形式，最后进行了几场幼儿足球友谊赛。参与活动的家长纷纷表示，此类活动不仅丰富了孩子的节日体验，更传递了健康向上的体育精神。

佛山市足协相关负责人表示，草根足球是孕育未来之星的土壤，希望通过本次活动，让更多孩子感受足球的快乐，培养团队精神和坚韧的品格。佛山市足协将继续联合各界力量，在佛山市内开展形式多样的草根足球活动，普及足球运动，扩大参与基础，推动基层足球文化发展。

本次活动由亚洲足球联合会指导，中国足球协会主办，广东省足球协会支持，佛山市足球协会承办。

（黄心豪）



小球员在比赛中。

佛山市足球协会供图

中高协新增赛事促进两岸高尔夫项目交流

本报记者 杜 婕

日前，一场旨在促进两岸高尔夫球运动交流与发展的比赛在东方（厦门）高尔夫乡村俱乐部举行。

中国高尔夫球协会重新审视高尔夫球运动在全社会的地位和作用，并积极主动把工作放在国家发展大局中去谋划和实施，中国女子职业高尔夫球巡回赛今年新增赛事海峡杯“筑春”女子公开赛是具体举措之一。该赛事奖金为50万元人民币，共120人参赛，其中赛事向中国台北球员开放20个参赛名额。中国高尔夫球协会女子职业赛事部部长、女子中巡董事总经理李红说：“海峡杯‘筑春’女子高尔夫球公开赛是一场有世界积分的高水平职业赛事，更是女子中巡的全新赛事，承载着特殊而深远的意义。希望通过海峡两岸喜闻乐见的高尔夫球项目，搭建起两岸体育文化交流的桥梁，进一步加深情感联系，增进相互信任与理解，为两岸融合发展的持续深入注入新的活力。”

参与本次赛事的中国台北

高手除了在女子中巡上取得过冠军的林子麒、黄靖，资深球手张瑄屏，还有2024年亚太女子业余锦标赛冠军、职业赛新人吴纯葳。经过三天的角逐，张芝璇成为中国台北选手中表现最出色的一个。她最后一轮打出73杆，取得并列第12名。张芝璇曾经征战女子韩巡，今年通过资格考试打入女子中巡。谈到参加女子中巡的原因，她表示，女子中巡每年在很多不同的城市、不同的球场举办比赛，征战女子中巡能帮助她获得更多的赛场经验，另外女子中巡与欧巡、美巡等高水平巡回赛都有合作，为选手“走出去”提供了更多机会与渠道。“我的梦想是考入女子美巡，而这里（女子中巡）距离我的梦想更近一些，对我实现目标有很大帮助。”张芝璇说出了很多中国台北选手的想法。

这样的赛事安排不仅能够激励两岸高尔夫球运动员共同提升运动水平，也促进了相互的了解与交流。通过海峡杯女子公开赛能够进一步加强两岸同胞之间的情感联系，增进相互信任与理解。

国家青少年保龄球集训队选拔赛举行

本报讯 U系列暨2025年国家青少年保龄球集训队选拔赛近日收官。本次赛事不仅是一场高水平的青少年保龄球盛会，更肩负着为国家队发掘和储备未来之星的重要使命。

年轻选手们在赛场上展现精湛的球技、顽强的拼搏精神和良好的心理素质。赛场上，既有紧张激烈的对抗，也洋溢着互相学习、共同进步的友好氛围。选手们克服压力、挑战自我，将日常训练的成果发挥出来。

本次赛事的核心目标是为组建2025年国家青少年保龄球集训队选拔优秀人才。根据竞赛规程和选手们在比赛中的综合表现，赛事组委会及国家队教练组进行了严格的选拔与评估。最终，一批表现优异的年轻选手脱颖而出，入选国家青少年集训队，他们将接受更为系统、更高强度的训练，为未来代表国家征战国际赛事奠定坚实基础。

成为中国保龄球队未来在国际赛场上争金夺银的希望。

国家青少年保龄球集训队教练李广辉表示：“本届U系列赛暨集训队选拔赛组织严密、竞技水平高，实现了检验后备力量、选拔优秀苗子的预期目标。”教练贾陵说：“我们欣喜地看到中国青少年保龄球运动展现出蓬勃的生机与巨大的潜力。入选国家青少年集训队的选手们将接受更为系统、更高强度的训练，为未来代表国家征战国际赛事奠定坚实基础。”

本次赛事的成功举办为全国青少年保龄球选手提供了宝贵的竞技和交流平台，有效促进了项目在青少年群体中的普及与推广，为中国保龄球运动的可持续发展注入了新鲜血液。

（杜 婕）

“小网球工程”系列活动多城联动

本报记者 马艺欧

中国网球协会日前推出的“小网球工程”系列活动，借助儿童节的契机，在全国范围内掀起热潮。

活动以小网球进社区、进校园、进公园、进商圈、进乡村为核心，在全国20余个城市同步展开，共举办了30场丰富多彩的网球活动，吸引超万名儿童和他们的家庭参与。

在全国首个“网球示范县”江西省武宁县，在县第八小学举行儿童网球节嘉年华。活动融合网球文化与体教融合理念，吸引逾千名学生及家庭参与。活动现场变身网球文化创意工坊，艺术长廊集中展示学生创作的网球主题绘画，旧网球经创意改造变身花卉盆栽、卡通玩偶等手工艺品，特色网球操和趣味比赛中小朋友们尽情挥洒汗水。

团体总分前三名。江梓昂、王梓康、代瑞等9名小朋友在十米折返跑、双脚连续跳、网球掷远等9个单项比赛中脱颖而出，摘得桂冠。

全国首个“网球示范县”江西省武宁县在县第八小学举行儿童网球节嘉年华。活动融合网球文化与体教融合理念，吸引逾千名学生及家庭参与。活动现场变身网球文化创意工坊，艺术长廊集中展示学生创作的网球主题绘画，旧网球经创意改造变身花卉盆栽、卡通玩偶等手工艺品，特色网球操和趣味比赛中小朋友们尽情挥洒汗水。

“小网球工程”系列活动在全国范围大型联动推广，标志着中国网球协会“小网球工程”进入深化实施阶段。通过降低门槛、寓教于乐的方式，在广大少年儿童心中播撒网球运动的种子，夯实中国网球未来发展的根基，同时也为丰富少年儿童节日生活、促进全民健身和体教融合注入新的活力。

“小网球工程”系列活动在全国范围大型联动推广，标志着中国网球协会“小网球工程”进入深化实施阶段。通过降低门槛、寓教于乐的方式，在广大少年儿童心中播撒网球运动的种子，夯实中国网球未来发展的根基，同时也为丰富少年儿童节日生活、促进全民健身和体教融合注入新的活力。